

中共舟山市委机关报 舟山市新闻传媒中心主办 党报热线 🕼 13505805555 2023年8月24日 星期四 癸卯年七月初九

国内统一连续出版物号: CN 33-0008

总第22420期 今日8版





#### 市委常委会召开巡视整改专题民主生活会

## 坚决扛起巡视整改政治责任 以实际成效助推高质量发展

何中伟主持

□记者 董佩军

本报讯 按照省委巡视工作要 求和市委整改落实工作部署,8月23 日下午,市委常委会召开巡视整改专 颢民主生活会,深入学习贯彻习近平 新时代中国特色社会主义思想和党 的二十大精神,全面贯彻落实中央和 省委关于巡视工作的有关要求,对照 省委巡视组反馈的意见和问题,紧密 联系班子成员实际, 主动认领责任, 深刻对照检查,认真开展批评和自我 批评,切实抓好整改落实,为奋力夺 取现代海洋城市建设更大成果提供 坚强的政治保证和组织保证。

市委书记、新区党工委书记何 中伟主持会议并作总结讲话。省纪 委省监委、省委组织部有关同志到

市委常委会高度重视这次民主 生活会。会前,市委常委班子以习近 平新时代中国特色社会主义思想和 党的二十大精神为指导, 围绕巡视 反馈指出的问题和提出的建议,广 泛开展谈心谈话,深入查摆问题、剖 析原因,明确整改目标、任务、措施, 精心做好各项准备工作,确保民主 生活会开出高质量、取得好效果。

会上, 何中伟代表市委常委班 子作对照检查,其他班子成员和相关 副市长发表意见、认领责任: 随后, 班 子成员逐一作对照检查,并开展了相 互批评。大家紧扣这次专题民主生活 会的主题,进行了开诚布公、严肃认

真的批评和自我批评,经历了一次严 格的党内政治生活淬炼,受到了一次 深刻的党性教育和精神洗礼,思想触 动大、查摆剖析深、批评辣味足、启发 收获多, 达到了预期目的。

何中伟在总结讲话中指出,市委 常委班子和成员要讲一步提高政治 站位,坚决扛起巡视整改政治责任, 切实担负起主体责任,立足大局抓整 改、示范带头抓整改、务求实效抓整 改,以钉钉子精神推动巡视整改工作 走深走实,全面、系统、高质量完成整 改任务,交出巡视整改高分答卷。

何中伟强调,要把巡视整改与 全面从严治党结合起来,通过落实 巡视整改任务,堵塞制度漏洞,强化 权力制约,构建"三不腐"的有效机 制。要压紧压实管党治党政治责任, 持之以恒正风肃纪,带头倡导"马上 就办、真抓实干"优良作风,积极营 造风清气正的良好政治生态。要把 巡视整改的落脚点放在促进发展 上,进一步增强持续推动"八八战 略"走深走实的政治担当,切实扛起 服务国家战略、发展海洋经济、提升 群众获得感三大使命,强力推进创新 深化改革攻坚开放提升,统筹抓好三 个"一号工程"、"十项重大工程"、 十项牵一发动全身重大工程和"四 重"清单落地落实,以实际行动推动 现代海洋城市建设取得更大成果。要 在下半年全力以赴拼经济、集中精力 抓发展,推动全市经济继续保持稳中 向好、进中提质的良好态势。

#### 我市创新实施舟籍学子"港湾计划"

### 家乡成就人才 人才成就家乡

口记者 何菁 诵讯员 姜沛孜

本报讯 前移引才关口,强化暖 心服务,构建聚才磁场,持续打造人 才工作新品牌。记者昨从舟籍学子 '港湾计划"工作座谈会上获悉,我 市正式发布舟籍学子"港湾计划", 通过健全人才全生命周期服务体 系,形成"家乡成就人才、人才成就 家乡"的双向奔赴。

据介绍,我市创新实施舟籍学 子"港湾计划",旨在深入打造新时代 海洋特色人才港, 优化人才发展生 杰, 倾情倾力联系服务舟籍学子,增 强舟籍学子对家乡的归属感和认同 感,引导舟籍学子毕业后回舟就业创 业,投身现代海洋城市建设。根据实 施方案,我市将倾力打造面向舟籍 学子的"信息港湾""乡情港湾""事 业港湾"和"幸福港湾"。

我市将建立舟籍学子信息库及 重点联络学子数据仓,实现舟籍学 子信息和诉求"一库集成、一人一 档"。到2028年,力争累计将5万名以 上舟籍学子信息采集入库,建立 5000人规模的重点联络学子数据 仓。我市还将建立舟籍学子乡情联 络机制,提供网格化联络、邻里式照 料、亲情式关怀,对重点联络学子及 其父母定期开展联系走访、座谈交 流和慰问帮扶,帮助解决身边事、家 里事、学校事。到2028年,力争实现 重点联络学子网格全覆盖,问题诉 求办结率80%以上。

我市将全面提升舟籍学子对就 业创业政策和优质岗位信息知晓 率,打通实习实践到入职落户的"最 后一公里",整合人力资源市场、就 业创业窗口、科技创业园区等平台 资源。到2028年,力争舟籍学子回舟

富岛建设的"新引擎"

20年来,在"八八战略"的指引下,作为

红船精神引领下的浙江"红色根脉"之一

城市的重要思想支撑和精神财富。

"蚂蚁岛精神"已成为高水平建设现代海洋

率在40%以上。我市还将整合青年 驿站、人才之家、人才社区等优质服 务资源,加强专属专享软硬件服务 投入力度,全面保障回舟就业创业 的舟籍学子"安身安心"。到2028年, 力争打造实体化专属服务平台10家 以上,开发数字化专属服务项目50 项以上。

实施方案中还明确了相关的配 套扶持政策。根据实绩实效,将对网 格联络员、学生联合会或引才联络 站、就业创业服务专窗、就业服务专 员、优秀实习实践基地等给予相应 奖励,对回舟就业创业的舟籍学子, 赠送青年人才礼包;符合条件的,可 提档享受购房补贴等政策, 优先享 受免租金周转住房。此外,还将设立 舟籍学子关爱基金,对入库的舟籍 学子赋予舟山人才码Y码, 在舟期 间提供非资金类服务保障待遇。

市委人才办相关负责人介绍. 将通过自行填报、学校呈报、属地上 报、社会征报等方式广泛征集舟籍 学子信息。还将建立家庭属地网格 组、毕业中学网格组、高校学联网格 组,开设就业创业专窗、选派就业服 务专员、开通实习实践专线等。并为 舟籍学子提供专属服务,建立家事 难事帮办机制:建立回舟事项代办 机制,对有意向来舟就业创业的重 点联络学子,指定专人提供专属事 项帮办代办服务等。

'希望能通过创新推出的'港湾 计划',全方位为舟籍学子提供好服 务,让'港湾计划'成为我市人才工 "该负责人表示,接 作的响亮品牌。 下来我市将设立"港湾计划"专班, 建立常态长效的沟通对接机制,统 筹做好舟籍学子信息排摸、联络服 务等工作, 下紧转第2版▶

本报讯 (记者 葛高蓉)8月 23日上午,全市卫生健康现代化 建设大会在新城举行。市委书 记、新区党工委书记何中伟在会 上强调,要深入学习贯彻党的二 十大精神和习近平总书记关于 卫生健康的重要论述精神,全面 贯彻落实省委、市委部署要求,坚 持以人民健康为中心,突出"病有 良医、老有康养、幼有善育、普惠 共享",持续推动卫生健康事业高 质量发展,走出一条符合海岛实 际的现代化"健康之路"

省卫生健康委党委书记、主 任王仁元讲话。徐仁标主持会 议,张明超、王伟、高浩孟、张立 军、洪碧出席。会上播放了我市 卫生健康事业发展成果视频,通 报了近5年获得省级以上相关荣 誉情况。普陀区、市卫健委、市医 保局、舟山医院、"健康卫士"个 人代表作交流发言。会议以视频 形式召开,各县(区)、相关功能

何中伟指出,人民健康是现 代化最重要的指标,是幸福生活 的基础。各地各部门要以更高站 位谋划推动舟山卫生健康事业高 质量发展,把卫生健康现代化作为 事关百姓福祉的民生工程、事关共 同富裕的先导工程、事关城市未来 的基础工程来抓,着力打造一批 卫生健康现代化建设标志性成 果。要以更高标准审视全市卫生 健康工作的成效和不足,在看到成 绩的同时清醒认识到问题和短 板,拿出硬招实招加以解决。

何中伟强调,要推进公共卫 生服务一体化,优化提升医疗资 源配置,推进医保扩面提标,提 升药品保障水平,深化卫生健康 数字化改革。要全面提升医疗救 治能力水平,推动公立医院高质 量发展,打造"海岛医学高峰 促进中医药传承创新发展,实施

人才强卫工程。要全力打造"一老一小"海岛示范,构建生育支持政 策体系,大力发展普惠托育,探索海岛特色医养康养发展模式。要织 密筑牢公共卫生安全防线,加强疾病防控,强化重点人群健康保障, 提升急诊急救能力,深化全民健康促进行动,构建健康和谐环境。要 加快培育海洋健康产业链,加强招商引资,强化创新驱动,促进产业 融合。要以更大力度筑牢健康根基,切实加强党的领导,健全工作机 制,加大保障力度,锻造过硬队伍,打造卫生健康事业发展"海岛样 板",为奋力夺取现代海洋城市建设更大成果贡献卫健力量

王仁元在肯定舟山卫生健康事业发展所取得的成绩后指出,舟 山要按照卫生健康现代化"九大行动"的部署要求,树牢"一盘棋"思 想,明确工作责任,狠抓工作落实,营造浓厚氛围,凝聚强大合力,奋 力打造海岛卫生健康现代化市域样板,在服务保障"两个先行"、高 水平建设现代海洋城市的新征程中担当新使命、创造新业绩。

# 蚂蚁岛:"一座海塘"的红色传承



口记者 张革 徐祝君 刘一乐

火热的夏天,踏上普陀蚂蚁岛,迎面而 来的,是红色的风景,更是红火的风情。

红自相间的"蚂蚁岛5"渡轮靠岸,红底 镶嵌白条的客运站映入眼帘, 外墙点缀着 一颗颗红色五角星。旅客通道上方,"艰苦 创业、敢啃骨头、勇争一流"十二个红字尤

走在1300余米的三八海塘上,海塘坡 壁上的一段段文字、一幅幅黑白照片,再现 了1972年6月动工的海塘建设场景。当年 300多名妇女勠力同心、历尽艰辛,提前一 年零八个月建成这座海塘的奇迹,仿佛就 在昨天

2003年,时任浙江省委书记习近平 在"八八战略"中提出,"进一步发挥浙 江的人文优势,积极推进科教兴省、人才 强省,加快建设文化大省";时隔2年,他 踏上蚂蚁岛,在考察后指出:老一辈创造 的"艰苦创业、敢啃骨头、勇争一流"的 蚂蚁岛精神,不但没有过时,还要继续发 扬光大。

如今,站在三八海塘上,一眼望去,新 建成的海岛共富工坊——"三间工厂",游 客络绎不绝,体验着搓草绳、织渔网;夜 幕降临,海塘边,游客观海景、品海鲜、吃

日有风景、夜有风情。当年三八海塘围 垦出来的30多公顷土地,已成为蚂蚁岛共



三八海塘,筑起一座人文

吃过晚饭,到三八海塘上散散步,与老

精神丰碑

俯瞰蚂蚁岛,当年三八海塘围垦出来的30多公顷土地清晰可见 摄影 记者 陈永建





如今的三八海塘成网红打卡地 摄影 记者 陈永建

姐妹们聊聊天,已成为今年92岁高龄的李

"蚂蚁岛妇女汗水与心血的结晶。"每 每看到刻于海塘上的这句话,曾担任过蚂 蚁岛长沙塘村妇女主任、农业队长的李雪 浓,源于身体的那份"酸痛"记忆就被唤醒: 当时是真苦,牙齿咬咬坚持下来……'

海

明

超

高

孟

健质

康

三八海塘"的故事,已深深刻入蚂蚁 岛老一辈人的记忆中。 "苦战三年、围塘造田", 这正是三八海 塘的缘起.

"上世纪五六十年代,蚂蚁岛是缺粮 区,为减轻国家负担,就想围海造田。前方 有渔业、后方有农业,就可以自力更生了! 李雪浓记得,当时一经发动,首批有60多名 妇女报名,后来发展到300多人。

纪念妇女们的功劳,命名为"三八海 塘",名副其实。三八海塘,亦是蚂蚁岛妇女 部艰苦创业中。

建塘脚、起块、撑流、捧泥、溜泥……老 照片中,一张张灿烂的笑脸背后,靠的是一 股股精神力量的支撑。

曾是三八海塘建设突击队队长, 如今 成为蚂蚁岛"渔嫂故事队"队长,今年70多 岁的丁荷叶,讲起当年海塘修建场景,仍记 忆犹新:

候潮作息,即便是冬日的凌晨,也照常 出工,在刺骨的寒风中,在冰冷的海水里, 只听到自己上下牙打颤的"咯咯"声;

用钱买石头太贵, 妇女们自学开山打 石,手掌磨破,虎口震裂,却无一人退缩;

打石头难,运石头更难。数十公斤重 的石头,两人一组,抬上小车,一人前面 拉,一人后面推,最难的就是下坡路,一不 小心就翻车……

提前一年零八个月! 当海塘合龙的那 一刻,渔民汉子也不得不竖起大拇指:"阿 拉蚂蚁岛妇女,真是铁打的硬骨头。

"一座海天巨塑,见小蚂蚁精神;三里 巾帼长堤, 靓半边天风采!"下紧转第2版▶